



我以我血荐轩辕

——宝鸡高新医院抗疫纪实

2021年的冬天如期而至，冻僵了整个古城西安，伴随这股寒潮的还有让人感到措手不及的新冠疫情，又快又突然，疫情让西安这座十三朝古都按下了暂停键，昔日的繁华与喧嚣戛然而止，一场与病毒开战的人民战争在古城西安、在三秦大地宏大上演。宝鸡高新医院作为一家三级甲等综合医院，在疫情汹涌的关键时刻，以强烈的使命担当和爱国情怀，闻令而动，冒着病毒的枪林弹雨，义无反顾地冲向了战疫第一线，谱写了一曲白衣天使护佑生命的动人诗篇。

战疫 扛起使命

2021年12月28日19:30，宝鸡高新医院接到市卫健委关于再次抽调100名医护人员支援西安的紧急通知，20:00，院领导紧急开会研究部署，制定组建队伍方案，21:30，医院工作群内就发出了《倡议书》。《倡议书》甫一发出，报名的铃声此起彼伏，不到一个小时，报名人数达200余名。29日01:30，院领导和行政职能部门负责人，研究落实人员名单，02:30，通知出征队员准备个人物资。07:30，100名队员全部抵达医院完成工作交接并进行集中分组岗前培训。13:00，院领导亲送百名勇士出征西安。这就是宝高医的速度！

面对这场波澜壮阔的疫情斗争，宝鸡高新医院紧急成立了以院领导为成员的疫情防控领导小组，组建了由院长担任组长的疫情防控工作专班，为确保疫情防控组织有力，全面负责医院疫情防控工作的安排部署和组织落实，确保防控措施落实到位。

战疫 守长安

“今天去的是一个高风险区，车外是晴天，车内是防护服摩擦的声音和大家粗重的喘息声，小区的门上贴着封楼告知书，在防疫工作人员的带领下，消杀、入户，开始采集工作，每一家都贴着告知书和承诺书，楼道的氛围很凝重。敲门、开门、扫码，那红码红得很刺眼，顿时感到了紧张和害怕，我咽了一口口水，掏出棉签，抬头，张嘴，啊……采样赶紧关门，继续下一户，第一次见到这么多的红码，不敢吭声，只想着快点结束今天的任务。”宝鸡高新医院第二批支援西安核酸采集队员在日记中说到。

为支援西安疫情防控，按照陕西省和宝鸡市疫情防指指挥部安排，宝鸡高新

医院先后抽调4批共133名医护人员分别支援西安核酸检测和医疗救治工作。

在西安的日常核酸采集工作中，手消需一人一消毒，还没等干就消下一次，采集期间一直在湿漉漉的工作，手关节是刺骨的痛，每次出完任务脱手套都是冰的、麻木的，密封的防护服捂出一身冰冷的水，四五个小时里一直在湿漉漉的工作……

这些平凡又伟大的身影穿梭于各个社区，在寒夜中、冷风里，以火热红心对抗疫情寒冰，截止2022年1月12日，宝鸡高新医院分4批共选派133名医护人员圆满完成60万余次核酸检测任务。

战疫 护花使者进校园

宝鸡高新医院按照高新区卫建局关于在高新区开展大规模核酸检测的要求，赶赴高新区8所中小学进行集中核酸采集。

“来，同学，张嘴，说啊，不要躲，不害怕，舌头往下，配合的很好……”在给高新一中的学生进行核酸采样时，采样人员不停地重复着这句话。

一句话，一个人，一个上午要重复近千次。

冬日的清晨，寒风凛冽，宝鸡高新医院医护人员穿着防护服仍然不停打寒战。为了减少学生、老师的等待时间，他们几个小时不能喝水，中午的饭菜也是换着抽空赶紧扒拉几口，尽管气温很低，但大家却全身心投入到核酸采样工作中。

为了在最短的时间内完成任务，宝鸡高新医院先后于2021年12月21日和2022年1月4日，两次各组织50余人的核酸采集队伍，累计采集样本34000余份。

战疫 党旗飘社区

2021年12月25日至26日，根据高新区安排，宝鸡高新医院党委抽调党员和医务人员60人，对高新辖区内23个小区，16000余名社区群众进行了核酸检测。

“我报名！”

“我们时刻准备，听从党组织召唤！”

党委在钉钉群里发出号召，紧急关头党员走在支援第一线，数百名党员积极表态，自愿支援核酸采集工作。

经过不到一个小时的募集，56名党员核酸采集小组集结完毕，争分夺秒奔赴社区核酸检测一线。

从下午2点到晚上10点多，8个

小时的连续工作，排队、扫码、取管、采样……寒风刺骨，却没有一个党员叫苦喊累，他们风风火火的身影和热火朝天的工作场面，令人动容。社区工作人员也拿着防疫二维码指挥着人群，彼此之间互帮互助，让核酸采集工作有序进行。

“现在抢时间就是抢安全，党员就是要在這個時候钉在一线，战到最后。”一位党员说完这句话又急匆匆地投入到了现场的工作。

战疫 广场上的“大白”

2021年12月25日天空飘起了雪花，零下9度的天气里，寒风刺骨。在高新区常设核酸采集点位，室外采样点穿着防护服作业的医护人员却汗流浹背，护目镜和防护服面屏更是结满了一层雾水，体力成倍的消耗，但他们毫无怨言。

24日，高新区卫建局紧急通知，要求宝鸡高新医院在高新广场设置核酸采集常设点位，当天点位设置完毕，25日早上8点开始进行核酸检测。接到通知后，医院领导紧急部署，各部门迅速行动，抽调36名医护人员紧急赶赴地点，清理场地、搭建房屋、调试设备、完善标识，经过8个小时的筹备，高新区集中核酸采集点连夜布置就绪。25日早8时，高新广场核酸采集点正式启用，日均完成核酸采集2000余人次，方便了群众安全高效的采集核酸。

穿着隔离衣防护服的他们，在这个雪花漫天飞舞的寒冬时节里默默坚守着，这一刻，他们的身影是那么的渺小又如此的伟大。刺骨的寒风让人瑟瑟发抖，艰苦的工作环境和条件，从早8点至晚22点一站就是14小时。

“虽然疫情防控工作近两年一直在常态化的开展，但是看到这个非常时期，宝鸡高新医院的医护人员因为职业责任挺身而出站在这里，我们老百姓看了心里即难受又温暖。”一位现在排队等候核酸采集的市民说到。

战疫 扎牢篱笆

宝鸡高新医院为做好院内疫情防控工作，迅速设置“五点三通道”，加强发热门诊力量，组建院内防控队伍，购买集装箱，开设疫苗接种和核酸检测集中采集点，开展防控知识及技能培训。常态化抓好疫情防控，安排专职人员负责预检分诊，严格病区和陪人管理，理顺核酸检测流程，积极推进新冠

疫苗注射工作，累计接种5.1万剂次，增强防护能力，做到了医务人员和患者零感染。

疫情发生以来，医院有力有序开展各项防控举措，积极主动承担了各项社会面疫情防控工作，先后派出了320名医护人员，承担了宝鸡南站、西宝高速出站人员的体温检测、高新区定点隔离宾馆的疫情监控等工作。派员支援西安“两站一场”疫情防控，完成了宝鸡十四运、残特奥会等各类大型赛事和各类大型会议的驻会疫情防控保障任务。这期间涌现出一批批青年医护人员，她们舍小家顾大家，积极投身这场没有硝烟的战斗中……

医院还按照宝鸡市卫健委要求，安排部署疫情防控专班成员深入高新区、凤翔区、凤县等各医疗机构进行实战化新冠病毒核采样培训，帮助基层医护人员不断提高采样工作质量和能力。

坚守 护佑生命

疫情恰逢寒冬，正值脑卒中的高发期，一位80岁的老人突发心梗，紧急送往宝鸡高新医院后，开放绿色通道，核磁共振成像提示椎基底动脉闭塞，急诊予以椎动脉支架植入术、基底动脉经支架取栓术。

在疫情防控期间，作为国家级五大中心单位，宝鸡高新医院始终把人民群众生命安全和健康放在首位，利用自身技术优势，同时间赛跑、与病魔较量，保障绿色通道高效运转，以专业的力量、温馨的守候为广大患者燃起希望之光。

2021年12月31日，神经内科和心血管内科“铅衣战士们”打响了两场生命抢救战，患者闭塞的血管紧急打开，年轻的生命得救了，家属脸上也露出焦急而欣慰的笑容。2022年1月1日，宝鸡高新医院产科8名“元旦宝宝”诞生，为新的一年增添了喜气与希望。医学检验科24小时不停歇进行核酸检测，后勤服务中心、膳食科、采供科全员为大家提供强有力的后勤保障；奋战在临床一线的科室主任和医务人员，默默地在后方履行着治病救人的神圣使命，照顾着前线战士的家人，俨然成为了一线战士的坚强后盾。

每个时代都有每个时代的英雄。在和平时代，在与新冠肺炎疫情的殊死搏斗中，宝鸡高新医院全体员工迎难而上，向群众交上一份满意的答卷。同舟共济，命运与共。我们终将走出至暗时刻，人类终将战胜病魔！唐顺娣(综合办公室)